
LITURGIJSKA GODINA C 

 
24. NEDJELJA KROZ GODINU 

FRANJEVAČKI SAMOSTAN PRESVETOG TROJSTVA 

Samostanski listić 

EVANĐELJE - Iv 3,13-17  
U ono vrijeme: Reče Isus Nikodemu: »Nitko nije uzašao na nebo doli onaj 
koji siđe s neba, Sin Čovječji. 
I kao što je Mojsije podigao zmiju u pustinji tako ima biti podignut Sin 
Čovječji da svaki koji vjeruje, u njemu ima život vječni. 
Uistinu, Bog je tako ljubio svijet te je dao svoga Sina Jedinorođenca da 
nijedan koji u njega vjeruje ne propadne, nego da ima život vječni. 
Ta Bog nije poslao Sina na svijet da sudi svijetu, nego da se svijet spasi po 
njemu.« 

Riječ Gospodnja 

Poljubi Križ! 
Razmislimo danas o potrebi Uzvišenja Svetog Križa i o tome na koji način to 
učiniti. Gledajući povijesno, križ kao „oruđe smrti“ nikada nije imao svojih 
pristaša. Iz objektivnih razloga povezan je bio sa smrću kriminalaca, dakle 
sramotnom smrću. Tako je bilo još od davnih starozavjetnih vremena kad se 
govorilo za obješenog na križ da je proklet (usp. Pnz 21,22-23), pa sve do 
vremena cara Konstantina (306. - 337.), koji je prigodnim dokumentom iz 
313. godine poznatim pod nazivom Milanski edikt, dokinuo smrtnu kaznu 
razapinjanjem. Od toga su vremena prestali i progoni kršćana i kršćanstvo je 
prihvaćeno i priznato kao službena vjeroispovijest u Carstvu. Do VI. stoljeća 
križ je bio u javnom prostoru kao predmet kulta (štovanja), ali je bio prazan, 
bez korpusa. U narednim stoljećima, sve do XII. uključno, križ je bio 
predstavljan, ne s raspetim, nego s proslavljenim, uskrslim Kristom. 
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NEDJELJA 14.09.2025. - 24. 
NEDJELJA KROZ GODINU 

Petrićevac 09: 00 sati za † Marko i 
Marija Barišić. 

Motike 10:30 sati za † Josip, Ana, 
Stipo, Ivo i Manda Josipović te Jele 
Arabadžić. 

Sanski Most 18: 00 sati za † Ana i 
Luka Kaurin te Marica Kaurinović i 
Marija Komljenović. 
 

UTORAK 16.09.2025. 

Petrićevac 18:00 sati sveta misa i 
pobožnost sv. Anti. Misna nakana 
je za † Elenoru Prelesnik. 

Pola sata prije mise molimo 
krunicu za duhovna zvanja. 
 

NEDJELJA 21.09.2025. - 25. 
NEDJELJA KROZ GODINU 

Petrićevac 09: 00 sati za † Stipo i 
Zdravko Klasan i ostali pok. iz te 
obitelji. 

Vujinovići 10:30 sati. 

Sanski Most 18: 00 sati za † iz 
obitelji Lovrić, Atlija i Jurišić. 

Ponedjeljak - BDM Žalosna. 

Utorak - sv. Kornelije, papa i 
Ciprijan, biskup i mučenici. 

Srijeda - RANE SV. FRANJE. 

Četvrtak - sv. Josip Kupertinski. 

Petak– sv. Januarije, biskup i 
mučenik. 

Subota - Liturgija kvatri. 

U ovom tjednu su nam jesenske 
kvatre: srijeda, petak i subota. 

Prošli tjedan umrla je i na groblju 
Poljak u Sanskome Mostu 
pokopana Marija Pranjić. U svojim 
mislima i molitvama sjetimo se 
pok. Marije kao i svih naših dragih i 
milih pokojnika. Pokoj vječni daruj 
im Gospodine! I svjetlost vječna 
svjetlila njima! 

ŽUPNE OBAVIJESTI 

BLAGOSLOV BOGA SVEMOGUĆEGA BIO VAZDA S VAMA! 
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RAZMATRANJE EVANĐELJA 



papinskim teologom te kardinalom. Veliki je uspjeh postiglo njegovo djelo 
»Mali katekizam« koji je doživio 400 izdanja, a preveden je na 56 jezika. 
Umro je 1621. godine u Rimu a pokopan je u crkvi sv. Ignacija. Papa Pio XII. 
mu je dao časni naslov - crkvenog naučitelja. U katoličkom kalendaru slavi se 
17. rujna. 

Sa svecem svakoga dana 

Uistinu je velika nagrada ako se opslužuju Božje zapovijedi. Čovjeku koji 
sluša - a ne Bogu koji naređuje - od koristi je ne samo ta prva i najveća 
zapovijed, već i ostale Božje naredbe usavršuju, ukrašuju, poučavaju, 
rasvjetljuju i napokon čine dobrim i blaženim onoga koji mu se pokorava. 
Zato, ako si pametan shvati da si stvoren na slavu Božju i za svoje vječno 
spasenje; shvati da je on tvoja svrha, da je to središte tvoje duše, da je on 
blago tvoga srca. Ako do tog cilja dospiješ, bit ćeš blažen, a ako njega mineš, 
bit ćeš jadan. 

Sv. Rober Bellarmin 

Deveta i deseta Božja zapovijed 
9. Ne poželi tuđeg ženidbenog druga! 
Ovo čini i budi krepostan: Oženjeni, čuvajte ženidbenu vjernost! Budite do 
groba vjerni bračnom drugu! 
Prijestup protiv ove zapovijedi jest grijeh: Grijeh s tuđim bračnim drugom - 
željom ili djelom - preljub. 
- Razaranje tuđeg braka. 
10. Ne poželi nikakve tuđe stvari! 
Ovo čini i budi krepostan: Pazi na svoje želje! Odbaci svaku pomisao na 
nepošteno stjecanje. Bolje pošten siromah nego bogati varalica! 
Prijestup protiv ove zapovijedi jest grijeh: Nepravedno željeti tuđe stvari. 

Kršćanski nauk 

O, kako će mi biti mila prisutnost Tebe koji si najviše dobro! Približit ću Ti se 
u tišini da Ti otkrijem noge, kako bi se Ti udostojao sa sobom me sjediniti 
ženidbenim vezom i neću počinuti dok ne budem uživao u Tvom naručju. 
Molim te sada, Gospodine, da me nikad ne ostaviš u mojoj sabranosti, jer 
sam ja rasipnik svoje duše. 

Ponekad je Krist bio predstavljen kao Veliki Svećenik u odgovarajućem ruhu, 
a takvi su križevi bili ukrašavani skupocjenim ukrasima. Tek su se od XII. 
stoljeća počeli pojavljivati jednostavni križevi s korpusom Raspetoga, kakvi 
su i nama danas poznati. Križ je veoma važan znak spasenja i to do toga 
stupnja da ga činimo na sebi kada započinjemo molitvu i kada je 
završavamo. Po križu dobivamo blagoslove kako nas uči sv. Pavao u svojim 
Poslanicama da nas je Krist svojom slavnom smrću otkupio od prokletstva 
Zakona da bismo se radovali blagoslovu i preporodu u Duhu Svetom (usp. 
Gal 3,13-14). A o preporodu u Duhu Svetom Isus govori za vrijeme Svoga 
susreta s Nikodemom, dakle u Evanđelju iz kojega odlomak danas čitamo (Iv 
3, 13-17). Istina, danas ne čitamo taj dio o rađanju iz Duha Svetog, ali se u 
svojoj nutrini možemo otvoriti i srcem prihvatiti potrebu Uzvišenja Svetog 
Križa kao znaka duhovnog preporoda, duhovnog identiteta i pobjede. O toj 
se pobjedi uvjerio danas već spomenuti junak car Konstantin. U snu, pred 
jednu važnu bitku, vidio je križ na nebu i riječi: ,,U ovom ćeš znaku 
pobijediti.“ Naš junak danas više nije car Konstantin, nego sam Isus Krist, 
Božji Sin, Spasitelj koji je uzeo križ kao znak sramote, odnio ga na Golgotu i 
dopustio da Ga se pribije na nj, a nakon toga „uzvisi“ kako ti i ja ne bismo 
morali umirati u odbačenosti i sramoti. Isus na „mjestu“ naših grijeha 
izgovara danas riječ: Ta Bog nije poslao Sina na svijet da sudi svijetu, nego 
da se svijet spasi po njemu. Stoga, u dubokoj vjeri, odgovarajućom nadom te 
žarkom ljubavlju, skinimo danas križ sa svojih zidova. Obrišimo prašinu s 
njega, poljubimo ga i pritisnimo na srce te zahvalimo našem Gospodinu što 
je prokletstvo pretvorio u blagoslov, sramotu u kraljevanje, a smrt u Život. 

Živa riječ 

Također opat Pastir je rekao: »Onaj tko je svadljiv, nije monah: koji vraća zlo 
za zlo, nije monah: koji se ljuti, nije monah.« 

Mudrost pustinje 

Sv. Robert Bellarmino (1542.-1621.) je bio isusovac, biskup i kardinal. Rođen 
je 1542. godine u Montepulcianu u Toscani u Italiji. Kao 
osamnaestogodišnjak stupio je u Družbu Isusovu. Bio je glasoviti profesor i 
vrstan govornik u mnogim sveučilištima diljem Italije, a zatim na slavnom 
sveučilištu u belgijskom Louvainu. Papa Grgur XIII. poziva ga u Rim gdje se 
bavio najprije teološkom, govorničkom i duhovničkom djelatnošću. Postaje 
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